
 
平成２０年度「鎌ケ谷市保健・医療・福祉問題協議会」会議録 

 
◇ 日 時：平成２０年１１月２６日（水）１４時～１４時３０分 
◇ 場 所：鎌ケ谷市総合福祉保健センター ４階会議室 
◇ 出席者：下記名簿のとおり  

 
○鎌ケ谷市保健・医療・福祉問題協議会委員            （敬称略） 
号 会長等 氏 名 役 職 等 出 欠

会 長 中井 愃雄 鎌ケ谷市医師会長 出席 

 石川 広巳 鎌ケ谷市医師会 欠席 

 廣岡 理昭 船橋歯科医師会長 出席 

 小林 数夫 船橋薬剤師会 出席 

１ 

 小島 英子 千葉県看護協会 出席 

副会長 鈴木 秀承 鎌ケ谷市社会福祉協議会長 欠席 
２ 

 川村 浩幸 特別養護老人ホーム慈祐苑施設長 欠席 

３  島岡 貞男 鎌ケ谷市自治会連合協議会長 欠席 

 高地 刀志行 千葉県習志野健康福祉センター長 欠席 
４ 

 前田 清貴 鎌ケ谷総合病院長 出席 

 青木 学 鎌ケ谷市市民生活部長 出席 
５ 

 吉村 和久 鎌ケ谷市健康福祉部長 出席 

 菊池 修次 公募による市民代表者 出席 
４ 

 戸祭 有紀子 公募による市民代表者 出席 

 
 ○事務局 

氏 名 職 名 
 岩佐 昇 健康増進課長 

 小山 ミサ子 健康増進課予防係長 
 鎌田 忍行 健康増進課主査補 

 
◇ 会議の議題 
（１）会議署名人の選任 
（２）鎌ケ谷市市民意識調査結果について（報告） 

 （３）次回会議日程について 
（４）その他 
 



 
開 会 
 
（事 務 局） 本日はお忙しい中、鎌ケ谷市保健・医療・福祉問題協議会にご出席ください 

まして、ありがとうございます。 
定刻になりましたので、ただ今から平成２０年度第１回「鎌ケ谷市保健・医療 
・福祉問題協議会」を開会いたします。 
なお、本日は１号委員の石川委員、２号委員の鈴木委員と川村委員、３号委員 
の島岡委員、４号委員の高地委員は都合により欠席でございます。 
また、皆さまには、前回会議終了時に、本年６月に会議を開催する予定でした 
が、「鎌ケ谷市市民意識調査」を、6 月に実施することが判明いたしましたので、 
その結果が出た段階で開催した方が、議論が深まると判断いたしまして、この 
時期になった次第でございます。 
開催が遅れましたことをお詫び申し上げます。 
加えて、３師会と鎌ケ谷総合病院にお願いした「かかりつけ医等に関する調査」

については、まだ、まとまっておりませんので、次回の会議でご報告させてい

ただきます。 
それでは、これ以降の議題につきましては、会長に議事進行をお願いいたしま

す。よろしくお願いいたします。 
 

（中井会長） それでは、委員の皆さまのご協力をいただきながら、議事を進めてまいります 
ので、よろしくお願いします。 

 
 
議題（１）会議署名人の選任について 

 
（中井会長） 会議録署名人の選任については、事務局に一任したいと思いますが、よろしい

ですか。事務局に説明を求めます。 
 
（事 務 局） 会議録署名人は、名簿順にお願いしております。 

今回は小林委員と小島委員にお願いしたいと思います。 
 
（中井会長） それでは、小林委員と小島委員にお願いいたします。 
 
 
議題（2）鎌ケ谷市市民意識調査結果について 
 
（中井会長） 次に、市民意識調査の結果について、事務局に説明を求めます。 
 
（事 務 局） （「市民意識調査結果について」に基づき説明。） 
 
（中井会長） ただいまの説明について、ご質問はございますか。 



 
（菊池委員） 調査の中で、「かかりつけ医がいる」と回答した方たちの年齢に、かなり幅が

あると思いますが、行政に反映するためのデータ分析をするにあたり、年齢階

層別に行う必要があるのではないかと感じましたが、今回はそのあたりを調査

集計されているのでしょうか。 
 
（事 務 局） 今回の調査結果は、単純集計の段階のものでありまして、菊池委員のおっしゃ 

るとおり、年齢別、男女別、地域別などの分析については、担当部署が現在ま

とめておりますので、今後、最終報告書の中でご報告させていただきたいと考

えております。 
 
（中井会長） 他に何かご意見はございますか。 
 
（廣岡委員） 健康かまがや２１においても、健康に関する意識調査をされて、調査概要がま

とまっているように、保健・医療・福祉という大きな枠の中で、地域の大きな

ケアシステムですから、鎌ケ谷市民がどのような意識をもっているか知る上で、

今回の調査概要を全部見ないと判断できない問題だと思います。 
       その調査概要を見れば、目的、年齢構成などの条件設定も確認できると思いま

すので、この会議資料として全て出していただきたい。 
       また、人口１０万都市である鎌ケ谷市は、モデル地区になりやすいので、「か

かりつけ医」に関する内容を他市長村と比べるために、全国的に調査結果がま

とまっていると思いますので 、それらのまとめた資料も出していただければ

と思います。以上２点お願いいたします。 
 
（事 務 局） ただいまのご要望につきまして、市民意識調査の最終版を入手いたしましたら 

次回の協議会の中で、ご報告させていただきます。 
       また、２点目の各地区の取り組み状況についても、今後、調査してまいりたい

と考えております。 
 
（中井会長） それでは、皆さんのご意見を踏まえ、事務局から説明のあったとおり、「かか

りつけ医」に関する啓発を検討していただきたいと思います。 
なお、検討結果は、次回の会議で報告願います。 
本日の会議はこの程度とし、次回の会議に繰り越したいと思いますが、いかが

でしょうか。 
次回も引き続き、皆さんでかかりつけ医等を推進していくための方策を考えて

まいりたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 
 
 

議題（3）次回会議日程について 
 
（中井会長） 次に、次回の会議日程を、議題といたします。事務局に説明を求めます。 
 



（事 務 局） 本日の会議の資料が、調査結果の単純集計のみであり、議論を深めていただく

ことができず、誠に申し訳ございませんでした。 
次回の会議につきましては、来年の３月頃に開催したいと思いますが、３月中

旬までは、議会が開催中のため、２０日以降にさせていただきたいと思います。 
その時には、かかりつけ医に関する協議結果のご報告、並びに、委員の皆様か

らご要望のありました、市民意識調査の調査概要をご報告させていただきたい

と考えておりますので、よろしくお願いいたします。 
 
（中井会長） 事務局から説明がありましたが、他に何かご意見はございますか。 

特にないようでしたら、次回の会議は、３月２０日以降に開催ということでよ 
ろしくお願いします。 

 
 
議題（4）その他 
 
（中井会長） 次に、その他ということですが、事務局何かございますか。 
 
（事 務 局） 特にございません。 
 
（中井会長） せっかくの機会ですので、委員の皆さんからは、何かございますか。 

ないようでしたら、以上で、本日の議題はすべて終了いたしました。 
 

開 会 
 
（中井会長） 以上をもちまして、平成２０年度第１回鎌ケ谷市保健・医療・福祉問題協議会

を終了いたします。 
本日は、ありがとうございました。 

 

 

◇ 会議録署名人の署名 

 

  以上、会議の経過を記載し、相違ないことを証するため、次に署名する。 

  

  平成２０年１２月１６日 

署名人  小林 数夫          

 
     

署名人  小島 英子        

 


